Gouda 30 mei 2023

Beste wintervogeltellers en telsters

De voorspellingen voor het weekend van 15 en 16 april waren in mijn ogen goed, er werd lente-achtig weer voorspeld. Het viel mij een beetje tegen of had ik te veel gehoopt op de lente?

Een telsters verwoorde het zo: “Ik had op mooi lenteweer gehoopt, maar dat was vandaag nog ver te zoeken. Desondanks heb ik de telling weer met veel plezier gedaan en was het een prima afsluiting van het seizoen (of vergis ik me weer... ;-) ) “.
Zaterdag 15 april 2023 was het droog en met 12,1 uur zonneschijn ook goed te doen. Zondag de 16e liet de zon zich niet zien, 0,0 uur zon. Er viel 0,5 mm regen en met een maximum van 10,6 graden ook koud voor het seizoen. 

Tijdens deze telling zijn er 9 gebieden geteld, dit leverde 9850 vogels op verdeeld over 89 soorten. 9850 vogels is een normaal aantal voor april. In april en ook september is de smient niet de meest getelde vogel, ook deze keer weer want we zagen 1728 grauwe ganzen en “maar” 275 smienten.

De 2 dodaarzen zaten in eendenkooi Bakkerswaal. Het merendeel van de grote zilverreigers is weer vertrokken naar de broedgebieden. Deze keer 5 stuks waarvan 2 in polders de Hem en Hoek oost en een losse in de Bakkerswaal. De lepelaar is een soort die het de laatste jaren goed doet, van meestal een enkele en vanaf 2018/19 geregeld 10-23 stuks. Deze telling 13 stuks waarvan 12 in polder Nesse en een losse in Hoek oost. 
De meest getelde vogel is deze keer de grauwe gans. In oktober t/m maart is het (bijna) altijd de smient, in september en april vaak de meerkoet. De 1728 getelde grauwe ganzen liggen mooi in de trend, 5-jarig gemiddelde is 1462. Beste plek was polder Nesse met 638 stuks, goede tweede polder Veerstalblok met 447 stuks. In polder Hoek zaten 2 sneeuwganzen, een soort die we niet zo vaak zien. Op Waarneming.nl worden ze veelvuldig gemeld, sommigen geven aan dat het ontsnapte zijn. Van de 1256 brandganzen zaten er 1192 in polder Hoek oost en 64 in de Hem. De laatste jaren zien we veel meer brandganzen tijdens al onze tellingen. In april 2017 de eerste maal meer als 100 geteld (121), in april 2021 wel 3511 stuks en toen ook in polder Hoek.
De overgebleven 275 smienten zaten vooral in polder Nesse (179) en eendenkooi Bilwijk (67). De aantallen in april fluctueren van 8 in 2014 tot 2068 in 2013 met een 10-jarig gemiddelde van 354. De krakeend blijft het goed doen, tweede keer in april meer als 400, vorig jaar 497 en nu 442 stuks. Goede plekken waren de bekende polder Hoek oost (188) en Nesse (158). De 2 tafeleenden zaten in polder Nesse.
De 2 bruine kiekendieven zaten in polder de Hem en polder Nesse.
Voorjaar dus komen de weidevogels ook weer terug. 159 scholeksters is een mooi aantal bij een 10-jarig gemiddelde van 118. Ze zaten in de bekende polders Nesse (86) en Hoek oost (30). De kluut is, zover ik weet, geen broedvogel in onze waard. Wel zagen we er 20, 16 in Hoek oost en 4 langs de Hollandse Ijssel. In polder Nesse waren 4 kemphanen aanwezig. In maart tellen we meer grutto's dan in april, mogelijk ook omdat we in maart meer gebieden tellen. 10-jarig gemiddelde in april is 151 en wij telden er 160. Beste plekken waren polder Nesse (97) en Hoek oost (52).

In polder zaten ook de 5 regenwulpen.
In polder Hoek oost telden ze 8 zwartkopmeeuwen. De halsbandparkiet blijven we ook elke telling zien of horen. Deze keer 4 verdeeld over eendenkooi Bakkerswaal en polder Schuwacht. In de Bakkerswaal zat ook de enige getelde bosuil en de 2 ijsvogels. In Hoek oost zat een tapuit.
Tot zover de bijzonderheden van april 2023. Voor komend seizoen 2023/24 zijn de tellingen 16 of 17 september, 14 of 15 oktober 18 of 19 november en 16 of 17 december 2023. Voor 2024 zijn het 13 of 14 januari, 17 of 18 februari, 16 of 17 maart en 13 of 14 april 2024. Onze tellingen zijn normaal gesproken op de zaterdag die het dichtst bij de 15e ligt, zondag tellen mag natuurlijk ook.
Er was een klein misverstand. Tijdens deze tellingen tellen we altijd de 7 “verplichte” groepen, namelijk de futen, reigers, ganzen, eenden, roofvogels, koeten, steltlopers en de meeuwen. De rest als duiven, spechten, lijsters, zwaluwen en andere zangvogels zijn facultatief.

Ik heb al eerder aangegeven dat ik hulp zoek bij het maken van deze nieuwsbrief. Ik ben nu zo'n 3 maanden met prepensioen en het bevalt prima. Ik wist al dat Holland prachtig was in het voorjaar en dat is de afgelopen tijd nog eens bevestigd. Hoe ik de herfst en winter ga invullen weet ik nog niet. Ik wil dus samen met iemand de data verwerken en de nieuwsbrief maken. Komt er versterking dan kan het voorkomen dat er niet meer elke telling een nieuwsbrief verschijnt.

Ik zeg wel toe dat ik het seizoen 2023/24 in september opstart. Dan staan er nog wat activiteiten op het programma in Nederland.

Tot slot een makkelijkere vraag. Heeft iemand nog tellingen liggen stuur die dan svp naar mij op. Dan kan ik komende tijd de totalen van het seizoen 2022/23 verzamelen.

Een hele goede zomer en tot in de nazomer/herfst,
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