Gouda 8 oktober 2023

Beste wintervogeltellers en telsters.

Hierbij de eerste nieuwsbrief van het seizoen 2023/2024.

Van een mogelijk nieuwe telsters; met wie kan Elma een keer meelopen? “Ik ben benieuwd hoe het wintervogels tellen in z'n werk gaat, en of het wat voor mij zou zijn. Kan ik een keer met iemand meelopen of meefietsen? Het liefst niet al te ver van Schoonhoven. Elma, 06-10864829, e.wobma@hotmail.com”. 

In de aanloop naar de telling was het heerlijk (na)zomerweer, mijn telling zaterdag in T-shirt en korte broek gedaan. Zondag was het wat minder; tot een uur of 11 regen en/of miezer en daarna wel droog maar net te fris dus truitje aan. Zaterdag 16 september 2023 werd het maximaal 25,3 graden Celsius met 0,2 mm. neerslag, de zon scheen 8,8 uur wat 70% is. Zondag de 17e was de maximumtemperatuur 19,5 graden en viel er 12,9 mm. neerslag. Zondag scheen de zon 1,1 uur wat 9% is.

Polder Schuwacht is helaas vacant geworden afgelopen jaar; als iemand tijd en zin heeft om deze te tellen, graag. Schuwacht kan geclaimd worden op de site van Sovon. Afgelopen tijd contact gehad met Vincent de Boer, onze regiocoördinator bij Sovon. Er zijn een aantal gebieden die nog wel van iemand zijn maar niet meer worden geteld. Binnenkort worden deze gebieden door Sovon op vacant gezet zodat ook tellers buiten onze vereniging ze kunnen claimen en tellen.

De teller van de polder Berkenwoude meldde “Heel weinig jonge zwanen … max 5 op 32 getelde.”. Dit lijkt mij ook minimaal, normaal zie je wel enkele jongen per paar knobbelzwanen. Het kan toeval zijn of er is hier tijdens het broedseizoen iets misgegaan in dit gebied. Het is mij niet opgevallen in andere delen van de Krimpenerwaard. Tellen van juvenielen per ouderpaar is wel een goede methode om het broedsucces te meten, ik weet dat het bij bepaalde ganzen wordt gebruikt.

In het telweekend telden we 8617 vogels verdeeld over 57 soorten. In oktober t/m maart is de smient de meest-getelde soort, in september is dat vaak de meerkoet en nu ook met 2091 stuks. Tot nu toe van 7 gebieden de resultaten ontvangen, vergelijken is dan wat lastig dus voor; de bijzonderheden.

Er zaten nog 8 purperreigers in de Krimpenerwaard, 5 in polder Nesse, 2 in Hoek oost en een losse in polder de Hem. We zien er in september en april enkele tot maximaal 10 stuks. Beetje hetzelfde beeld bij de lepelaar, vooral in september en april al zij de aantallen net iets hoger. Deze telling zaten er 5 op hun favoriete plek, polder Nesse. De eerste kolganzen komen in september aan, deze keer 29 stuks in de Veerstalblokboezem.

In polder Nesse zat de enige bergeend. 577 smienten is een laag normaal aantal voor september, nu 577 waarvan 379 in polder Nesse. Slobeenden houden erg van onze eendenkooien, van de 191 zaten er 143 in de kooi Bilwijk in Vlist. 

De meest getelde vogel is deze keer de meerkoet met 2091 stuks, beste plek was de Nesse met 753 stuks, gevolgd door Veerstalblok met 407 stuks. De enige tureluur zat langs de Hollandse Ijssel.

September is de telling dat we nog kans hebben op boerenzwaluwen, in april zijn de aantallen veel lager. Deze keer 140 stuks waarvan 132 in polder Hoek oost en 8 in polder Berkenwoude.

Tellers van Hoek oost meldden: “Er wordt zo hard gewerkt in de polder dat de telling anders is dan anders. Wordt wel wat!”. Ze telden onder andere 150 zwarte kraaien en ik dacht dat dat hoog was. Valt mee, afgelopen september ook al 150 stuks. Wel is het zo dat als we meer als 100 zwarte kraaien tellen dat meestal in polder Hoek.
Tot zover de bijzonderheden van september 2023. Ik heb inmiddels een verse agenda voor 2024 in bezit, daar staat al de tweede helft van dit seizoen al in. De tellingen dit seizoen zijn op 14 of 15 oktober 18 of 19 november en 16 of 17 december 2023. Voor 2024 zijn het 13 of 14 januari, 17 of 18 februari, 16 of 17 maart en 13 of 14 april 2024. Onze tellingen zijn normaal gesproken op de zaterdag die het dichtst bij de 15e ligt, zondag tellen mag natuurlijk ook.
Resultaten graag naar wintervogels@nvwk.nl ; het andere adres vervalt ergens eind van het jaar.
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