Gouda 18 februari 2024

Hierbij de verlate en daardoor ook wat verkorte nieuwsbrief over de winter/watervogeltelling van 13 of 14 januari 2024. 

Zelf was ik niet in Nederland, aan de hand van de gegevens van het KNMI en wat opmerkingen van tellers het weer gereconstrueerd. Het woord dat het beste het weer omschreef was “schraal”. Zaterdag en zondag werd het net 3 graden Celsius met overdag geen neerslag. Zaterdag volledig bewolkt en zondag slechts 0,2 uur zonneschijn. Zeker van invloed op de telling was het ijs dat nog op veel slootjes en sloten lag, ook was het land erg nat en deels nog bevroren.

“Het was een koud weekend waardoor de slootjes redelijk leeg waren en er opvallend veel krakeenden werden gezien op het land.””,  relatief veel wilde eenden bij elkaar door het ijs wellicht. “” en “”Het was schraal weer, maar ook een hele schrale telling. De sloten lagen nog vol met ijs en op de omgewerkte stukken zitten nauwelijks vogels.””

We telden in januari 2024 49105 vogels verdeeld over 71 soorten in 16 gebieden. Zoals gewoonlijk in januari was de smient de meest getelde vogel met 22507 stuks.
3 dodaarzen is een normaal, 2 op de eendenkooi Bakkerswaal en een losse op de Zaag. 131 grote zilverreigers is een normaal aantal voor januari met hopelijk nog wat tellingen onderweg. Beste plek was deze maal polder de Hem met 25 stuks. In Polder Beijersche zat de enige ooievaar.
Het 10-jarig januari-gemiddelde van de knobbelzwaan is 1387 stuks. Nu telden we er 686 maar vorig jaar ook maar 675. Dit jaar kan dat komen door het ijs dat ze meer in de bebouwde kom zitten of op bv. de Lek. Het lage aantal van 2023 kan ik niet verklaren, er was geen vorst of ijs toen. In polder de Hem zaten 2 zwarte zwanen.
De 4478 kolganzen zijn een laag aantal bij een 10-jarig gemiddelde van 7268. Nu wisselen de aantallen hier vaak onvoorspelbaar. Vertrek zien we eigenlijk pas in maart. Waren ze meer naar het zuiden getrokken of door het zachte weer al naar de broedgebieden? Ik ben heel benieuwd naar de landelijke trend. Een beetje hetzelfde verhaal bij de grauwe gans, nu 3778 stuks bij een 10-jarig gemiddelde van 7128 al zijn de aantallen over het seizoen veel stabieler. Zaten de grauwe ganzen op de niet-getelde ijsvrije wateren of in de bebouwde kom waar we ook niet tellen? 
518 brandganzen is wel een normaal aantal voor januari, 621 is het 10-jarig gemiddelde. We telden er  van 50 (2016) tot 1205 (2020), ook dus erg wisselvallig. De beste plek was Hoek met 388 stuks.

De meeste geteld vogel is zoals gewoonlijk de smient met 22507 stuks, een normaal aantal bij het 10-jarig gemiddelde van 25066. Goede plekken waren de Bakkerswaal (7000), polder Hoek west (4490) en polder Nesse (3561). Van de 1700 krakeenden zaten er 691 op de Zaag. De tafeleend is een soort die we steeds minder tellen. Het 32-jarig gemiddelde is 60, 10-jarig slechts 5. In de vorige eeuw telden we er regelmatig meer als 200, de laatste maal meer als 10 in februari 2012. De afname zien we niet alleen in onze waard, de zogenaamde staat van instandhouding als niet-broedvogel bij Sovon is “zeer ongunstig”. Deze telling 8 stuks in de Bakkerswaal.
In Hoek west werd de enige bruine kiekendief geteld, in Hoek oost de enige blauwe kiekendief. De 3 haviken zaten polder Middelblok, Krimpen a/d Lek en Nesse.
De vorst heeft wel even de kieviten uit onze regio verjaagd. Normaal zien we er in januari duizenden, gemiddeld (10 jaar) 4631 met een maximumvan 7515 in 2013. Enige keer onder de 1000 was 953 stuks in 2019. Nu zagen we er slecht 310 waarvan 235 in polder Kattendijkblok. Ook de wulpen zochten het ook even anders, nu 118 bij een 10-jarig gemiddelde van 332. Bijzonder is dat in januari 2013 we de meeste kieviten (7515) telden en de minste wulpen (5). Van de 118 wulpen zaten er 90 in Hoek oost.
Pontische meeuwen zijn lastig te determineren zeker als het ook nog een jonge vogel is. Deze telling 2 stuks in polder kromme Geer en Hoek west. Het exemplaar in Hoek west was gekleurringd in juni 2023.
De afgelopen jaren heb ik een paar soorten moeten toevoegen in de database. Vaak waren dat exoten, de “gewone” soorten die ook in de boekjes staan niet. Heel bijzonder is dan ook het tellen van een grote burgemeester in polder Kattendijkblok. Op Waarneming.nl zag ik dat velen hem ook hebben gezien in de Krimpenerwaard en omgeving.
Een soort die we de laatste jaren bijna elke telling zien of horen, de halsbandparkiet. Deze keer 2 stuks in polder Krimpen a/d Lek. De 2 ijsvogels zaten op de Zaag en eendenkooi Bakkerswaal. In polder kromme Geer zat de enige grote gele kwikstaart. In januari de laatste jaren nooit zo veel koperwieken, ook deze telling slechts 3 stuks. Ze zaten in polder Krimpen a/d Lek (2) en in polder de Hem. In  polder Krimpen a/d Lek zaten de enige 2 goudhanen, in de Hem de enige keep.
De telling was afgelopen weekend. Overige tellingen dit seizoen zijn 16 of 17 maart en 13 of 14 april 2024. De data voor de eerste helft van seizoen 2024/2025 zijn (onder voorbehoud) 14 of 15 september, 12 of 13 oktober 2024, 16 of 17 november en 14 of 15 december 2024.
Resultaten naar wintervogels@nvwk.nl, ik zie ze met spanning weer tegemoet.
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