Nieuwbrief Wintervogeltelling april 2024
Hans Kouwenberg

Het telweekend van 13 en 14 april 2024 was het einde van een mooie lenteperiode en het begin van een koudere periode. Zaterdag de 13e was het zulk lekker weer dat ik mijn telling in korte broek kon doen, wel met een truitje maar toch. Zaterdag werd het 21 graden, geen neerslag en zuidwesten wind kracht 3. Zondag de 14e bleef het ook droog maar met maximaal 14 graden was het beduiden minder lente-achtig. De maandag omschreef een weerman als “guur lenteweer”, 11 graden, 13 mm. neerslag (regen) en windkracht 6 tot 7.

Tot nu toe heb ik 4 formulieren ontvangen met 6871 vogels verdeeld over 67 soorten. Vergelijken met voorgaande jaren is altijd al lastig in september en april omdat er dan wat minder wordt geteld. Met slechts 4 ingestuurde gebieden is het zeker niet nuttig. Ik zal mij dus beperken tot bijzonderheden.

De meest getelde vogel is meteen een onverwachte. In de maanden oktober tot en met maart is het altijd de smient, in september en april is het meestal de meerkoet. De meest getelde vogel is in april 2024 de brandgans met 1848 stuks waarvan 1826 in polder Hoek oost.

Leuk was een roerdomp in polder de Nesse. We zien (of horen) er elke maand zo weinig dat de gemiddeldes allemaal op 0 staan, gemiddelde is dus lager als 0,5. Ook in polder Nesse de enige purperreiger, een echte zomergast in Nederland. 

De lepelaar doet het goed in Nederland, de zogenaamde “staat van instandhouding” staat voor de broeders en de niet-broeders op Sovon.nl staat overal op “gunstig”. Wij telden er 7, 4 in polder Nesse en 3 in Hoek oost. Van de duizenden smienten tijdens de winter zaten er nog 77 in polder de Nesse.

In polder de Nesse zaten 29 kluten net als de 2 kemphanen. In polder Hoek oost 2 tapuiten.

Tot zover de bijzonderheden die ik zag in de telling van april 2024. Dit is tevens de laatste nieuwsbrief die ik maak over de winter/watervogeltellingen.

De tellingen voor het seizoen 2024/2025 zijn: 14 of 15 september, 12 of 13 oktober 2024, 16 of 17 november en 14 of 15 december 2024. In 2025 zijn de data 18 of 19 februari 2025, 15 of 16 februari, 15 of 16 maart en 12 of 13 april 2025. Het liefst tellen in het weekend en anders zo dicht mogelijk erop. Een kopie van de data hoeft niet meer naar mij te worden gezonden, alleen invoeren bij Sovon is voldoende.
Tot slot nog een uitnodiging voor alle vrijwilligers van de NVWK; 7 september is weer de vrijwilligersbijeenkomst. 
Van onze site: “Op de eerste zaterdag van september organiseren we de vrijwilligersbijeenkomst voor al die leden die een extra bijdrage leveren aan de NVWK. Dit jaar weer op onze oude stek, op Schaapjeszijde bij het kantoor en de werkschuur van het Zuid-Hollands Landschap. Kortom, alle leden van alle werkgroepen, alle bezorgers van de Waardvogel, allen die een excursie hebben geleid of een lezing gegeven, die een stukje hebben geschreven voor de Waardvogel, die hebben meegewerkt aan de aanbesteding voor Hendrikshoeve, springbalsemien hebben getrokken of op welke andere manier dan ook iets hebben gedaan: zet 7 september in je agenda en meld je aan.
Opgeven via de site of https://nvwk.nl/evenement/vrijwilligersdag/, we zien elkaar hopelijk daar.

